

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 62 (6488)

Среда, 17 апреля 1968 года.

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

## ВСЛЕД ЗА ИНИЦИАТОРАМИ

Коллектив завода имени Дзержинского принял в честь всенародного праздника Первомая повышенные социалистические обязательства.

Машиностроители дали слово выполнить месячную программу к 29 апреля, повысив производительность труда за 4 месяца на 1,5 процента против плановой.

Рабочие, ИТР и служащие завода обязались получить 48 тысяч рублей сверхплановой прибыли от производственно-хозяйственной деятельности за первые месяцы третьего года пятилетки, от внедрения в производ-

ство рационализаторских предложений 28 тысяч рублей условно-годовой экономии.

Они решили выполнить к празднику главную задачу, стоящую перед коллективом, — подготовить к пуску первый образец нового мощного дизеля.

В эти дни партийная, профсоюзная и комсомольская организации мобилизуют все усилия коллективов цехов, участков, бригад на выполнение взятых обязательств.

**А. ЛАПШИНА,**  
техник БТИ завода имени Дзержинского.

## Лидеры соревнования

15 апреля комитет ВЛКСМ Саратовгэсстроя совместно со штабом подвел итоги социалистического соревнования комсомольских бригад и экипажей в честь дня рождения В. И. Ленина.

Среди бетонщиков лучшими признаны бригады Василия Максимова, Николая Боква из СУ-9 и Петра Ворощака из СУ-2.

У монтажников первое место заняла бригада Дмитрия Криворяка (СУ-2), второе — Дмитрия Геращенко (СУ-1), третье — Сергея Березнова (завод сборного

железобетона).

Экипаж крана «58-СКГ-30» план марта выполнил на 195,5 процента и занял первое место (старший крановщик Виктор Ефисов).

Из бульдозеристов лучшим признан экипаж бульдозера № 3 С-100 Владимира Черного, месячный план ими выполнен на 200 процентов.

Среди экскаваторщиков лидирует экипаж № 34 Андрея Шельменкова. Они вынули 30800 кубометров грунта против плановых 28 тысяч. **С. УСОВА.**

## ДНЕВНИК СЕДЬМОЙ ВОЛЖСКОЙ

### ДНИ ЗАВЕРШАЮЩИЕ

С нижнего бьефа Волга уже подступила к шлюзам. Торопятся гидромонтажники: главная задача у них в эти напряженные дни — завершить работы на опускающихся воротах.

Узкая лесенка ведет на отметку 22,50. Последние часы ступают по бетонной громаде верхней головы шлюзов ноги человека. Скоро здесь зашумят волжские воды.

Огромным веером разлетаются искры. Анатолий Луцкий умело срезает опорные балки, на которых держались рабочие ворота. Монтаж их завершен, и балки уже не нужны.

На огромном полотнище воротам и тут можно заметить фигурки монтажников: идет зачистка горот. Шлифовальной машинкой зачищаются последние швы.

Всего лишь за два дня была подготовлена к приему воды безнапорная сторона ворот. Это вдвое быстрее расчетных норм. Среди темпа бригадам Анатолия Иванова и Георгия Шпанько предстоит справиться с напорной стороной.

Бригаде Г. Шпанько было поручено и еще одно нелегкое задание: произвести стыковку гидро-

подъемника с аварийно-ремонтными воротами.

— Задание трудное, — рассказывает прораб А. Литвин. — Вал весом в 500 килограммов и диаметром всего 210 миллиметров надо насадить на проушину опорно-концевой стойки ворот и переходное звено штока гидродъемника.

Коллектив «Гидроэлектромонтажа» ведет сборку электрической части маслянонапорных установок обоих шлюзов. Кроме того, им необходимо смонтировать центральный пульт управления и два цитовых помещения.

На 26 шлюза работы в маслянонапорных установках завершаются. Готовится кабельная трасса для светофоров и стоповых огней.

— Стоповые огни, — говорит старший прораб Н. Е. Дрок, — будут смонтированы в нишах парашюта камеры шлюзов и причальных стенок верхового и низового подхода. А на эстакаде гидродъемника загорятся огни светофоров.

Бригада Ивана Гончарова ведет монтаж кабельных конструкций и прокладку кабеля. Замечательно трудятся и коллективы, возглавляемые Виктором Буяком и Иваном Журавлевым. Меньше чем

за месяц ими выполнена работа, на которую прежде уходило два месяца.

С 20 марта они успели проложить 20 километров кабеля.

В эти предпусковые дни комитетом ВЛКСМ Саратовгэсстроя утверждены ЗАКОНЫ ЖИЗНИ коллектива Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Первая заповедь их гласит:

«Мы гордимся выпавшей на нашу долю возможностью своими руками возводить первую в истории ВЛКСМ гидроэлектростанцию из крупногабаритных железобетонных блоков».

Девизом гидростроителей стали слова: «Ударная — значит, передовая, образцовая».

Эти слова подтверждаются добрыми делами.

Новыми успехами отметили ударный месячник строители седьмой волжской — героический труд увенчался победой. Вступила в строй первая очередь моста. Пришла волжская вода в низовой отводящий канал. Близок главный штурм.

**В. АЗЕФ.**

## Рассказываем о рядовых пятилетки

### Ткачиха



качества, сдавая продукцию без проверки ОТК.

Интересна ее трудовая биография. Почти пять лет назад приехала в наш город на комсомольскую стройку девушка из Калининской области. Мечтала стать строителем. И стала. Вначале работала каменщицей, потом освоила специальность штукатура.

На глазах поднимались этажи жилых домов, о которых она с гордостью может сказать — моя. Она строила и здание железнодорожного вокзала.

А когда на вступившем в жизнь комбинате большой химии понадобились молодые рабочие руки, она решила стать ткачихой. Быстро пролетело время учени-

чества на первом кордном производстве.

На втором корде Валя начала работать с первых дней его рождения. Сами убирали свой ткацкий цех, помогали устанавливать станки, первыми пробовали их в работе. Словом, здесь она ветеран в своем роде.

— Начинать работать вначале на одном станке, потом уже на трех-четырех, а теперь обслуживаем сразу восемь, — говорит Коваленко. — Свою работу я люблю, и девчата у нас хорошие.

Успехами в работе, считает Валя, она обязана и своим ставильщицам. Они у нее дружный народ! И помогут, если нужно, и за станками последят, если придется отойти на минутку. Особенно хорошо среди них работает комсомолка Люба Сидоренко, недаром ей вручен вымпел «Лучшей ставильщице».

Девушки внимательно приглядываются к работе передовой ткачихи, чтобы со временем овладеть навыками и этой профессией.

— Хорошей ставильщицей была у меня, — вспоминает Валя, — Нина Михайлова,

училась, приглядывалась, а теперь работает ткачихой. От чего зависит успех в работе? От нас самих, конечно, но во многом и от помощника мастера А. Локтева. Очень заботливый и догадливый человек. Его не приходится звать. Он все время у станков, вовремя подойдет, поможет. И беседует с нами часто по разным вопросам, читает нам в пятиминутки или в обеденный перерыв новости из газет, немало времени уделяет новичкам.

Валя — начальник цехового «Комсомольского проектора». На счету их «КП» рейды по цеху, общежитию, проверяли они и состояние оборудования, и выполнение технологического режима, проводили рейды по культуре производства.

Это, наверное, последнее ее комсомольское поручение, выполняемое с честью. Вперед — ответственные партийные.

Раскрыта новая страница ее жизни.

**Г. АРТЕМОВА.**

На снимке: В. П. Коваленко.

Фото М. Бабенко.





## Главный вопрос — качество

Постановление ЦК КПСС от 30 ноября 1967 года дало высокую оценку разработанной на предприятиях Саратовской области системе мероприятий по повышению качества продукции. Многолетняя практика применения этой системы доказала ее высокую эффективность и большое значение.

Саратовская система бездефектного изготовления продукции внедряется и на комбинате химического волокна.

О результативности внедрения системы бездефектности лучше всего судить по отзывам потребителей.

Как же отзываются о качестве нашей кордной ткани ее потребители — шинники?

И в разные города страны мы отправили из редакции письма-вопросы. Вскоре пришли ответы. Приведем отдельные фразы из отзывов.

### Из первого письма.

...Вискозная ткань Балаковского комбината соответствует техническим условиям, но желательнее иметь ткань более высокой прочности и с меньшим удлинением при разрыве.

### Из письма второго.

...В августе 1967 года мы получили две партии вискозного корда, имеющего значительное провисание полотна. Корд был принят при условии компенсации комбинатом повышенных отходов. С тех пор качество корда несколько улучшилось. Однако в конце года мы снова получили большое количество корда с провисанием полотна. Чтобы не поставили под угрозу выполнение плана, мы были вынуждены использовать корд с провисанием, с чем связано резкое увеличение отходов и убытков для завода.

С таким положением мы дальше мириться не можем и при всех условиях вынуждены рекламировать корд с провисанием полотна.

По всем другим показателям, характеризующим качество корда, мы не имеем претензии.

### Письмо третье.

...Получаемая с Балаковского комбината химического волокна кордная вискозная ткань не всегда отвечает требованиям по внешнему виду, а именно: ткань имеет затяжки, провисание середины и краев и свисание ткани с рулонов. Просим учесть наши замечания, — заканчивает начальник ОТК завода резинотехнических изделий Аладова.

Думается, что цитирование можно закончить и на этом.

Не реагируйте на эти строки писем невозможно. С ними надо познакомиться занятых на производстве людей, ведь на комбинате идет борьба за бездефектность продукции, а выходит, что качеством ткани довольны далеко не всюду.

У руководящих товарищей первого корда по поводу писем мнение твердое:

— У нас качество хорошее. Рекламаций мы вроде не получаем. Все эти письма касаются лишь второго корда.

В ткацком цехе второго кордного производства к письмам отнеслись серьезнее, хотя и без оттенка ворчливости:

— Так это вы, товарищи журналисты, кашу заварили? Вот почему к нам на днях пришло письмо с одного из шинных за-

водов не с рекламацией, нет, а с серьезным предупреждением и перечислением недостатков по качеству.

Недостатки, действительно, оказались серьезнее, чем можно было ожидать при той штитовой атмосфере относительно бездефектности, которая еще наблюдается на комбинате.

Борьба за качество здесь идет, есть условия и положения, и показательные стенды с фото тех, кто сдает продукцию с первого предъявления. А все-таки не чувствуется здесь боевого духа в наступлении на брак.

И поэтому перечисляют шинники, что из 774 пропущенных рулонов корда 236 имели одностороннее провисание, а на 36 рулонов были составлены акты. Восемь рулонов имели обрыв нити с привязкой концов к следующему слою (обороту) корда, в результате чего разорвано 700 погонных метров.

А в одной из партий корд был рыхлым, ворсистым, грязного цвета. Поэтому сложилось впечатление, что данная партия изготовлена из отходов.

Надо, наверное, говорить и о том, что на одном из рулонов не было паспорта, а кромка была залита чернилами. При замере в рулоне вместо 900 метров обнаружили лишь 818.

О том, что ширина 138—140, как считают шинники, создает трудности при обрезке и приводит к увеличению плотности основных нитей и снижению коэффициента изменения площадей.

И о том, что неудовлетворительна упаковка корда, что чехлы не имеют многих замков, что тонка бумага (при распаковке с рулона снимаются только ее кусочки), круги на рулонах не всегда соответствуют диаметру, а трафареты приклеиваются из очень тонкой бумаги, что затрудняет отделение их от чехла и загрязняет чехол. Многие на комбинате говорят об этом:

— Мелочи. И, скорее всего, единичные случаи.

Но разве могут быть мелочи в большом деле повышения качества выпускаемой продукции?

— Нет, конечно. В борьбе за качество важность приобретают все детали производства. — Этой мыслью были проникнуты слова, высказанные на расширенной планерке у начальника ткацкого цеха корда № 2.

— По улучшению качества в цехе проведены некоторые мероприятия. — говорит начальник цеха Н. Ф. Жуков. — 40 ткацких станков закрепили на анкерные болты, установили гуммированные валы на выносной товарной стойке, что дало более равномерное натяжение ткани и устранило прокаливание рулонов относительно валов.

Не совсем удачна конструкция станков. Уменьшению провисания ткани будет способ-

ствовать наладка навивания ткани с двух сторон. Мы поручили двум помощникам мастеров проверить параллельность валов на ткацком станке.

— Развязанные узлы чаще всего бывают и из-за халатности ставильщиц, порой из-за их неопытности, ведь в цех приходит много новичков, — вступает в разговор технолог Н. И. Астафьева. — Надо серьезнее относиться к делу инструкторам производственного обучения.

— А на мой взгляд, необходимо сменить крючки на шулярниках: ведь они почти все изогнуты, их надо выпрямить и правильно закрепить, — говорит инструктор производственного обучения А. В. Михайловская.

— Нельзя весь упрек за развязанные узлы обращать к нам, — отвечает опытная ставильщица Е. Н. Новикова. — Много развязанных узлов идет к нам из крутильного цеха.

— С этими узлами просто беда, — поддерживает ее Л. Г. Жуковская — инструктор производственного обучения. — И мочить их пробовали, и губки носили в карманах. Заяжет ткачиха вроде бы прочно, а он вдруг развяжется. Но ведь один развязанный узел — это 100 метров бракованной пряжи. Мы проводим индивидуальные беседы с каждым, кто допускает это. И нередко промахи объясняются спешкой и невнимательностью. Не секрет, что порой у нас не хватает пряжи, и чтобы ее захватить, ткачиха отвлекается от работы. А недостаток этот устранимый.

— Вот уже пятый год бьемся мы над проблемой провисания, — начинает свое выступление помощник мастера Н. Н. Уваров. — И я думаю, что все зависит от монтажа станков. Ни разу никто серьезно не занимался проверкой установок станков, установки шулярника относительно станков. А в этом

Старт гидромонтажников был стремительным. Февральские морозы трещали вовсю, когда монтажники Михаила Егорова уложили в створку первый ригель.

Самая напряженная работа началась в марте, когда, наконец, прибыли последние узлы ворот. А еще раньше из московского монтажного участка в помощь бригаде прибыли монтажники Николая Михайловича Царькова.

Есть у гидромонтажников неписанное правило — приходиться в трудную минуту на помощь друг другу. Так было и на этот раз. Создалось на строительстве Саратовского гидроузла тяжелое положение — и приехали на помощь монтажники из Сибири, Средней Азии, Украины.

Две недели напряженного самоотверженного труда. Две недели, в течение которых у правого устоя 26 шлюза под-

есть свой резон.

— Нужно сказать и о том, что цех плохо снабжается запасными частями и вспомогательными материалами, — вновь говорит Н. И. Астафьева. — Нам поставляются некачественные товарные валки, которые влияют на провисание.

— Строже должны относиться к своей работе начальники смен, — считает мастер ОТК корда Л. И. Волкова. — Порой они не уделяют должного внимания журналу нарушений. Акты составлены, но не все они доведены до рабочих. Когда мы раскатываем рулоны на бракомерильной машине, то встречаем и подвязывание к верхнему слою и другие дефекты. Штопаем рулоны на ходу, а следует собрать смену и показать всем брак, допущенный в работе.

Немало серьезных недостатков было вскрыто в процессе обсуждения.

В заключение Н. Ф. Жуков сказал:

— Много еще предстоит работы по повышению качества продукции. Безусловно, сегодняшнее обсуждение продолжится в коллективах смен с рабочими. Начальникам смен следует усилить контроль за качеством. А все замечания по технологии производства и технической оснащенности будут учтены.

Сейчас в цехе широко развернулось соревнование за сдачу продукции с первого предъявления, в котором участвуют 130 человек. Для проверки качества выпускаемой продукции проводится контрольная разбраковка рулонов. В этом году была организована общественная разбраковка, при которой присутствуют контролер ОТК, начальник смены, ткачихи, помощники мастеров.

С первого предъявления сдают продукцию ткачихи А. И. Демичева, Г. Н. Долгачева, В. П. Коваленко и другие, упаковщицы С. С. Брускова и Г. П. Ломакина.

Коллективу предстоит еще большая работа, включающая проведение и организационных, и инженерно-технических, и воспитательных мероприятий, направленных на улучшение качества.

Г. ПЕТРОВА.

## СТАРТ И ФИНИШ

ялась восемнадцатиметровой высоты створка с рабочей поверхностью в 350 квадратных метров.

Это была рекордная выработка на каждого члена бригады. Во второй декаде марта ворота были предъявлены под сварку.

Но «набросать» конструкции ворот — лишь первая фаза их рождения. Не меньше времени требуется для окончательной доводки створки и гидравлического оборудования. Тем так и сложна профессия гидромонтажника, что наряду с узлами-гигантами им приходится монтировать и ювелирные схемы управления. В начале третьей декады марта были

включившись в предмакетное соревнование, работники ткацкого цеха второго корда комбината химического волокна систематически перевыполняют сменные нормы.

На снимке: передовики соревнования (слева направо): ставильщица Лариса Елисева, ткачихи Рая Демченко и Зоя Николаевна Чернова, зарядчица Мария Ивановна Казанцева и ставильщица Анна Лунь янова.

Фото М. БАБЕНКО.

## Школа технического прогресса

Интересно организована в этом году техническая учеба конструкторов завода имени Дзержинского.

По предложению главного конструктора В. И. Разуваева два раза в месяц проводятся занятия — беседы о новой модели дизеля.

Конструкторы знакомятся с новинками отечественного дизелестроения и зарубежной техники.

С рефератом «Об электрозапуске двигателей» выступил ведущий конструктор К. А. Тимохин, о системе охлаждения двигателей рассказал Г. А. Бочков. На проведенных занятиях разработаны системы смазки и системы общей компоновки дизеля.

Сейчас, когда собран опытный образец и конструкторы видят воплощение собственного труда в металле, они вносят изменения и готовят будущие образцы. Поэтому особенно интересным и актуальным для них было выступление начальника патентного бюро В. Н. Линькова.

— Наши занятия очень познавательны, — говорит В. И. Разуваев. — Посещение их не строго обязательное, однако, бывают на них все конструкторы. Мы организовали их для того, чтобы наши творческие работники знали, над чем думать, что искать, были знакомы с достижениями техники в стране и за рубежом.

установлены все диагональные связи на створке, начат монтаж переходных мостиков и другие работы.

Но главной и самой трудоемкой из них оказалась установка отбойного бруса. Нужно за короткое время «обшить» ворота со стороны нижнего бьефа двумя слоями толстого деревянного бруса. Сейчас с помощью специалистов этого заводского завода эти работы ведутся полным ходом.

... Оживленно сегодня на площадке рабочих и ремонтных ворот. Бригады ведут здесь последние доводочные работы, производят выверку линий горизонта верхних тачек ворот при их открытии и закрытии. Точность сборки высокая — плюс-минус один миллиметр.

Гидромонтажники — накануне завершения предпускового объема работ.

С. РЕЗНИК.



## Все продумано

Более сорока человек в комсомольской организации колхоза имени Куйбышева. Трудятся они на разных участках сельскохозяйственного производства. Но с наступлением весенне-полевых работ многие из них примут активное участие в севе.

Рядом с агрегатами опытных хлеборобов будут трудиться два комсомольско-молодежных. Их возглавят С. Лейбун и А. Горчак. Как они думают провести сев? На высоких скоростях (40—45 гектаров за смену), с соблюдением агротехники.

Такие темпы позволят колхозным механизаторам закончить сев за 5 дней.

Впервые в этом году труд участников сева оценивается индивидуально: в «Талоне качества» будут отмечаться не только показатели за каждый трудовой день, но и качество работы. Большая роль в контроле отводится «Комсомольскому проектору».

Хорошо подумали сельские комсомольцы и об организации отдыха. За несколько дней работы труженики полей не раз встретятся с самодельными мастерами песни, смеха, шутки.

Х. ГРАНИН.

## Не сбавляя темпов

Высокими производственными показателями завершили юбилейный год животноводы колхоза имени Свердлова. Государственные заказы на продукцию ферм значительно перевыполнены. Но это не внесло успокоенности в ряды коллектива. Все хорошо понимали, что третий год пятилетки потребует новых усилий. Чтобы взять намеченные рубежи, работники ферм еще с осени позаботились о заготовке кормов, о ремонте животноводческих помещений. Правление колхоза сделало все возможное, чтобы зимовка прошла организованно. Она никоим образом не застала врасплох.

Теплые помещения, достаточное количество сена, соломы, силоса, концентратов, заботливое отношение людей к порученному делу уже с первых дней сказались на продуктивности скота. Свинопоголовье, молодняк крупного рогатого скота были поставлены на интенсивный откорм. Животные хорошо росли, прибавляли в весе.

Этот задел позволил хозяйству уже в первом квартале отправить государству 757 центнеров мяса, вместо 390, предусмотренных заказом. В этом немалая заслуга скотника-тракториста М. О. Аняшкина. Успешно справившись с полевыми работами, этот трудолюбивый механизатор принял 70 голов молодняка. Вовремя кормил, поил, соблюдал все правила зоотехники и добился хороших результатов. Все животные были сданы средней упитанности и весом больше трех центнеров каждое.

По заявлению председателя колхоза В. К. Гамина, хозяйство выполнит полугодовой план по продаже мяса в апреле, а за 6 месяцев сверх плана будет сдано его 550 центнеров. И это подкреплено точным расчетом.

## СТАНДАРТ ОЦЕНИТ УРОЖАЙ

При закупке основных сельскохозяйственных продуктов в этом году впервые займут о себе новые государственные стандарты, разработанные с учетом достижений науки и практики. Созданы ГОСТы на пшеницу, на главные виды овощных и бахчевых культур, на лекарственные растения, лесные семена.

В сельском хозяйстве действует около трехсот государственных стандартов. Однако еще значительная часть продукции полей и ферм заготавливается в соответствии с требованиями республиканских технических условий (РТУ). Многие из них заметно устарели, а главное — они по-разному дают оценку качества продукции.

В Грузии, в частности, яблоки делят на три сорта. В Российской Федерации различают два сорта яблок, а в Москве и Ленинграде — всего один. Такое разнообразие в оценке качества осложняет расчеты заготовителей с колхозами и совхозами.

Среди вступающих в действие нормативных документов ГОСТы на сильную и твердую

На фермах откармливаются свиньи, 250 голов крупного рогатого скота. Мясной конвейер действует ритмично.

Не сбавляют темпов и доярки. Ежедневно они надаивают 33 центнера молока, а отправляют на молокозавод 26. Трехмесячное задание работники ферм перевыполнили на 819 центнеров. Вместо плана 1470 центнеров государству его отправлено 2289. Все расчеты показывают, что полугодовой заказ будет выполнен на 15 дней раньше срока.

В авангарде соревнования — прославленные доярки К. Д. Паленина, М. П. Берлинова, Г. И. Макарова. Каждая из них надаила от коровы по 600—618 килограммов молока. Этому во многом способствовали и скотники. Добросовестно выполняют свои обязанности по уходу за животными М. П. Паленин, В. И. Зуев. В помещениях, где они работают, всегда порядок, чистота, скот вовремя покормлен и напоен.

В неплохом состоянии находится в колхозе и молодняк.

Особенно хорошо он выглядит у Виктора Бабышкина и Василия Моисеева. 100 телят, за которыми они ухаживают, все здоровы, упитаны, хорошо прибавляют в весе. Надежда в их группе нет.

Много заботы, старания, мастерства прилагают, чтоб сохранить всех телят, Таисия Корюшина и Пелагея Иванова. Эти трудолюбивые женщины не уходят с фермы до тех пор, пока не убедятся в том, что каждый питомец был накормлен лежат на чистой подстилке, здоров. Все 70 голов, за которыми они ухаживают, отлично выглядят, не болеют, хорошо растут.

В том, что коллектив добивается на всем протяжении

пшеницу. Заметим, что первый советский стандарт (тогда он назывался ОСТ — общесоюзный стандарт оценивал пшеницу. Ею утвердили в мае 1926 года. Нормативные документы на важнейшие зерновые культуры пересматривались несколько раз. Однако качество зерна они определяли по «внешним» данным — весу, влажности, натуре (вес литра зерна). Главное же достоинство продукции — ее хлебопекарные свойства — учитывались слабо. Новые стандарты дают оценку качества пшеницы в зависимости от содержания в зерне питательных веществ (белково-клейковинного комплекса).

Летом, когда начнутся закупки картофеля и овощей, вступят в силу ГОСТы на картофель, капусту белокачанную, морковь, свеклу, лук, огурцы, помидоры. Каждый из них содержит научно обоснованные требования к качеству. Государство будет приобретать картофель с учетом размера клубней по поперечному диаметру.

В. БЕЛЯЕВ.

(Корр. ТАСС).

стойлового содержания скота высоких надоев, привесов и не сбавляет темпов в производстве мяса, молока, большая заслуга и фуражера — коммуниста Егора Ивановича Галанцева. Егор Иванович на пенсии, но не может коммунист сидеть без дела, стоять в стороне от колхозных дел. Ему-то и поручило правление колхоза этот хлопотливый и ответственный пост.

Справляется он со своими обязанностями превосходно. Всегда его можно увидеть на месте. Весь фураж отпускает строго по весу, согласно рациона. По ходу зимовки видно, что просчетов у него нет.

Сейчас у красноярских животноводов горячие дни. Заканчивается зимовка. Начаты формирование гуртов, профилактические прививки. По дружной работе и боевому задору людей, стоящих на предмайской вахте, уже сейчас видно, что планы и социалистические обязательства, взятые на третий год пятилетки, будут выполнены с честью. За это говорят их повседневные ударные дела.

В. БУТЫЛЕВ.

## Наука—практике

### Газ хранит фрукты

Надежно хранятся фрукты в искусственных газовых средах. Срок лежки яблок, например, увеличивается в два-три раза. Плоды сохраняют товарные качества с осени до весны. За новшество и экономия: на 30—40 процентов уменьшаются затраты на строительство хранилищ.

Установка УГС—5, которая создает для фруктов необходимые условия, разработана коллективом ВНИИПромгаза. В прошлом году она успешно прошла испытания и теперь передана в эксплуатацию на ор-

ловскую базу «Горплодоовощторга».

Регулируемую газовую среду создает генератор. При сжигании природного (или сжиженного) газа в специальной камере создается смесь кислорода, углекислого газа и азота. Она проходит две стадии охлаждения (в водяном и фреоновом холодильниках) до температуры 0—4 градуса и подается в камеры с фруктами.

В ближайшие годы в нашей стране на длительное хранение (более 5 месяцев) должно закладываться 1,5—2,0 миллиона тонн фруктов. Специалисты считают, что успешно решить эту задачу помогут газовые генераторы.

### Поле пропалывают... микробы

Сразу оговоримся: пока это научный эксперимент. Изучение микробов в роли гербицидов, пропалывающих поле, только начинается. Но уже есть многообещающие результаты.

Во Всесоюзном институте сельскохозяйственной микробиологии получены микробы в порошке. Кристаллическое вещество убивает семена всех растений, которые остаются на поверхности почвы.

На сами растения препарат

микробного происхождения действует избирательно. Всходы сурепки, например, он уничтожает, а культурным злакам не вредит.

И, что очень важно, биогербицид быстро разрушается в почве. Уже через десять дней после обработки от него не остается и следа. Проверка показала, что применять новое вещество лучше осенью, после уборки урожая.

### Сахарная кукуруза

В сравнительно многочисленном семействе кукурузы еще мало сортов пищевого назначения. Поэтому очень приятно, что в этом году на поля выйдут два новых сорта такой куль-

туры «Одесская» и «Сахарная-590».

Первая из них относится к группе ранних сортов. Она созревает на полмесяца быстрее известного земледельцам гибрида «Юбилейный-427» и не уступает ему в количестве початков. Зерно содержит до 10 процентов сахара. ТАСС.

### Новая перестрелка

Амман. Дважды в течение 14-го апреля на Иорданском участке фронта вспыхнула пулеметная перестрелка. Как сообщил представитель иорданского командования, израильской стороной был открыт пулеметный огонь по иорданским аванпостам в районе деревни Аль-Бакура. Иорданские части открыли ответный огонь. Потерь с иорданской стороны нет.

(ТАСС).



### Гигант металлургии

Прага. 140 лет своего существования отмечает в этом году Витковицкий металлургический комбинат имени Клемента Готвальда — гигант металлургической и машиностроительной промышленности социалистической Чехословакии.

Комбинат имеет полный производственный цикл, начиная от собственного изготовления ковша, агломерата, чугуна, стали, прокатного материала и кончая выпуском широкого ассортимента машиностроительных изделий и комплектного оборудования. На комбинате выплавляется 20 процентов общего государствен-

ного производства стали.

В настоящее время здесь выпускается свыше 200 различных марок сталей. Комбинат является крупнейшим поставщиком оборудования для предприятий черной металлургии, химической и энергетической промышленности, а также для шахт и горных разработок.

Продукция комбината находит большой спрос за рубежом. Главным импортером его изделий являются социалистические страны, и в первую очередь Советский Союз. Сейчас витковицкие металлурги и машиностроители изготавливают для советских предприятий гигантские прокатные станы.

(ТАСС).

### Развивается дружественный Афганистан

Кабул. Каждый год преобразуется облик Афганистана — нашего южного соседа. Всюду промышленные стройки, огни плотин, весеннее оживление на полях.

Уже дает промышленный ток самая мощная в Афганистане гидроэлектростанция — символ нерушимой дружбы двух народов, подлинный памятник советско-афганского

сотрудничества. За плотинной ГЭС на многие километры раскинулось водохранилище. Всего 17 месяцев работает ГЭС, но она уже дала стране 207 миллионов киловатт-часов электроэнергии. 8 лет назад в районе Джелалабадского ирригационного комплекса только начинали осваиваться пустынные земли. А в планах третьей пятилетки на-

мечено освоить около 25 тысяч гектаров земли. Здесь работают специалисты из Советского Узбекистана.

Вода принесла жизнь этому краю. В пыльном цвете стоят цитрусовые сады, колышется под ветром пшеница, одеваются в зеленый наряд маслины.

Афганское правительство уделяет боль-

шое внимание подготовке кадров для освоения новых земель. Оно ежегодно направляет молодежь в высшие учебные заведения Ленинграда и Киева, Баку, Харькова и Краснодара, чтобы успешнее применить передовой опыт советской науки для преобразования своей страны.

(ТАСС).

БОНН. В ФРГ проходят традиционные весенние походы борцов за мир.

Десятки тысяч жителей Гамбурга, Штутгарта, Нюрнберга, Кельна, Ганновера и других городов участвуют в манифестациях против чрезвычайного законодательства и атом-

### Походы за мир в ФРГ

ного вооружения Западной Германии.

Демонстранты требуют прекратить преступную агрессию США во Вьетнаме, положить

конец возрождению неонацизма.

Западногерманская организация «Кампания за демократию и разоружение» сообщает, что в первый день весенних походов в 500 городах Западной Германии состоялась демонстрация и митинг протеста. (ТАСС).



# Школьная жизнь

## Смотр — не самоцель

В нашем городе прошел традиционный смотр школьной художественной самодеятельности. Он проводился с целью дальнейшего подъема творчества учащихся, повышения идейно-художественного уровня и роли самодеятельного искусства в коммунистическом воспитании учащихся, в формировании у них подлинно художественных вкусов и правильных эстетических взглядов.

В смотре участвовали коллективы всех школ города. Первое место заняла средняя школа 41, второе — школы 6 и 12, третье — 1 и 4.

Программа школы № 41 включает хор старшеклассников, ансамбли металлофонистов и духовых гармошек, вокальные группы девочек и мальчиков младших и старших классов, эстрадный ансамбль, хорошо подготовленный танцевальный коллектив. Чувствуется, что кружки художественной самодеятельности в школе работают постоянно.

Самодеятельный коллектив 12 школы выступал под девизом: «Искусство принадлежит народу». В программу были включены все

жанры, хор, художественное чтение, отрывки из пьес, духовой и эстрадный ансамбли, соло, танцы.

Задушевно спела вокальная группа девочек старших классов шуточную песню «Балалайка». С большим задором была исполнена танцевальная картина «Зимушка». Но особенно нужно отметить мастерство ведущего программы Сергея Кузнецова.

Учащиеся шестой школы представили к смотру музыкально-литературную композицию «Великая Волга — гордость моя».

Участниками драматического коллектива первой школы была хорошо поставлена инсценировка сказки Аркадия Гайдара «Мальчиш-Кибальчиш» и отрывок из произведения М. Горького «Девушка и смерть». Игра их естественна и непринужденна. Комсомольский хор этой школы слаженно исполнил песни «Мы твои, революция», «Вперед, заре навстречу».

Большую активность в подготовке к смотру художественной самодеятельности проявили учащиеся школы № 4. Они сами подготовили хоры, сольные, вокальные номера. Душой коллектива являются руководители — ученики Вера Дудина и Саша Наюнкин. Сами ребята в школе сделали электрогитары и организовали эстрадный оркестр. Неплохо прозвучала композиция «Комсомольцы — беспокойные сердца». Культурой поведения и исполнения отличились ребята 52 школы. Задушевно прозвучали песни в исполнении Маши Камаевой и вокальной группы девушек 9—10 классов.

Однако ниже своих возможностей выступили в этом году школы №№ 11, 3, 38. Смотр показал, что кружки художественной самодеятельности в некоторых школах работают не постоянно, а «оживают» только перед смотром. Хочется, чтобы подготовка к очередному смотру не была просто самоцелью, а велась в течение всего учебного года.

**Р. ШЕВЦОВА,**  
методист городского  
отдела народного  
образования.



Победитель соревнований на приз «Золотая шайба» детская хоккейная команда из Челябинска «Метеор». В ее составе Валера Серебряков, Витя Демченко, Саша Горонков, Юра Кондлера, Толя Гуцин, Юра Шлей, Витя Дмитриев, Алена Карашин, Сережа Рядинский, Сережа Фастовев, Юва Латфуллин, Гера Архипов.  
Фотохроника ТАСС.  
Фото В. Георгиева.

## ЦСКА — в седьмой раз

Москва. Финальный матч розыгрыша кубка СССР по хоккею между армейцами Москвы и Ленинграда, собравший 14 апреля полный Дворец спорта в Лужниках, принес безоговорочную победу ЦСКА — 7:1 (3:0, 2:0, 2:1). Хоккеисты столичного армейского клуба внесли еще одну славную страницу в свою блестящую кубковую «биографию». В седьмой раз они стали обладателями почетного трофея.

(ТАСС).

## И на Марсе будут яблони цвести...

Пионеры отряда имени дважды Героя Советского Союза В. М. Комарова 4 «а» класса средней школы № 4 совместно с детским сектором завода имени Дзержинского выступили с праздничным концертом, посвященным Дню космонавтики.

Пионерский хор исполнил песни «Надо мечтать», «14 минут до старта», «И на Марсе будут яблони цвести», «Ленин всегда живой».

С биографией первооткрывателя космоса Ю. А. Гагарина познакомили ребят Толя Супренков и Леша Самсонов. Оля Куряева и Вала Поддевалца выразительно прочли стихотворе-

ния о героях-космонавтах В. М. Комарова и В. В. Николаевой — Терешковой.

Тихо, очень тихо в зале. Звучит песня «Орленок». Это поет Саша Меркулин и поет замечательно. Заслушались ребята. Его сменяет Коля Китайгородский. Задушевно исполнил он песни «О друге» и «За туманом». На концерте аккомпанировал семиклассник Саша Наюнкин. И как аккомпанировал! Молодец!

«Штурм космоса продолжается» — так назвали свой вечер ребята Суховской восьмилетней школы. С докладом на эту тему выступил преподаватель истории

В. А. Курсаков. Пионеры отряда имени Павлица Морозова выступили с концертом.

х х х

Юные ленинцы дружины имени Ю. А. Гагарина 52 школы собрались на торжественную линейку, посвященную памяти героя. В центре — портрет космонавта. Под ним — слова А. М. Горького «Пускай ты умер. Но в песне смелых всегда ты будешь живым примером». С биографией любимого героя познакомил ребят восьмиклассница Надя Никулина.

**С. КАСЬЯНОВА.**

## КОМСОМОЛЬЦЫ ШКОЛЫ № 11 РАПОРТУЮТ ИЛЬИЧУ

**10 «А» класс:**  
Проводим ленинские чтения, семинары, политические конференции, изучаем работы вождя о молодежи. Каждый комсомолец имеет трудовое задание. Собрали 42 тонны металлолома. Создан пост всеобуча.

**9 «Б» класс:**  
Работают группы взаимопомощи. Приняли актив-

ное участие в создании ленинского музея. Боремся за присвоение комсомольской организации имени Героя Советского Союза — В. М. Комарова. Света Пухтеева и Тая Корвинникова — лучшие вожатые пионеров.

**8 «Б» класс:**  
Провели встречи с участниками гражданской и Оте-

чественной войны, с передовиками производства. Наш «Комсомольский прожектор» — надежный помощник в зоне комсомольского действия. Участвовали в городских соревнованиях по волейболу, баскетболу, легкой атлетике. Готовим пионеров для вступления в комсомол.

## НА ЮГЕ...

Скоро большой футбол придет и в Балаково. Наши футболисты команды «Химик», выступающие в розыгрыше первенства страны по классу «Б», первую свою игру проведут дома 28 апреля с «Торпедо» (Армавир).

А пока «Химик» тренируется на юге, в станции Лазарев-

ской. Там они сыграли несколько товарищеских игр. С «Прогрессом» (Каменск-Шахтинский), как и с коломенским «Авангардом» вничью, а у сочинского «Строителя» выиграли.

Все члены команды находятся сейчас в хорошей спортивной форме.

**Т. АИЛОВ.**

## В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. СИРТАКИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.  
Зал кинохроники. Сегодня

БРАСЛЕТ-2 в 10, 12, 14 час. ДВОЕ В СТЕПИ — в 16, 18, 20 и 22 часа.

Октябрь. Сегодня ДВА КАПИТАНА и АППАССИ. ОНАТА — в 9 и 15 часов

ПОЭМА ДВУХ СЕРДЕЦ — в 11, 13, 17, 19 и 21 час. Завтра СЕРДЦЕ МАТЕРИ — в 9 и 15 часов. НУЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК — в 11, 13, 17, 19 и 21 час.

Космос. Сегодня и завтра — ПЕРВЫЙ КУРЬЕР — в 9, 11, 13, 17, 21 час. ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ — вторая серия (МАКСИМ МАКСИМЫЧ, ТАМАНЬ) — в 15, 19.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 апреля. 18-15 — Наш учебный лекторий. Биология. Эволюция раздражимости и

движения. Лектор зав. кафедрой зоологии беспозвоночных Саратовского госуниверситета доктор биологических наук А. С. Константинов. 18-55 — Сельские встречи. 19-15 — В поле выходят «Кировцы». 19-30 — Программа цветного телеви-

дения. 21-00 — Первенство СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Шахтер» (Д). 2-й тайм. Передача из Киева. 21-45 — Информационная программа «Время». 22-15 — А. Толстой. «Актриса». Премьера телеспек-

такля. 22-00 — Рассказы о героизме. Передачу ведет писатель С. С. Смирнов. 23-30 — «Калейдоскоп». Музыкальная популярная программа. 00-15 — Только факты. Программа передач.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газеты и журналы на второе полугодие 1968 года

Подписка принимается агентством «СОЮЗПЕЧАТЬ», почталыонами, городскими и сельскими почтовыми отделениями, киосками и общественными распространителями по месту работы.

Газета выходит 4 раза в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Балаково, площадь Свердлова, 69. телефоны редакции — 44, 40 — 55, типографии — 40 — 51, 31 — 07.

Балаковская типография  
Заказ № 62.